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Előfizetési dijak: 

egész évre 4 frt, fél évre 
2ífrt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

s lrt. 
Magán hirdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért ő5 kr; bélyeg- 
dij) minden beiktatásért 

30 kr. 

Hivatalos hirdetések dija : 
Egyszeri közlésért tekintet 
nélkül a szöveg nagysá- 
gára, bélyegdijjal, nyugta- 
élyeggel és támlappal 

együtt 3 frt. 

3 Nyítltté: soronként 30 kr. 
tőbbszöri hirdetésnél ked- 
vezmények nyujtatnak. 

VIII. évfolyam. 

TÁRSADALMI HETILAP. 
——--- 

Megjelenik minden esütörtökön. 

m 

A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesztoséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kriadókívatalhoz 

címezendők. 

Kéziratok nem adatnak 

vissza. 

Bérmentetlen levelek csak 

ismert kéztől fogadtatnak el. 

Korunk jelleme. 

(Társadalmi cikk.) 

A kor idegessége hozta-e magával a lapok 
szenzáció-hajhászatát, vagy a lapok mai szel- 
leme teremtette meg a kedélyek zaklatott lá- 
zasságát, mely az agy és sziv fölött a gerinc- 
nek biztositott domináló befolyást? Ezt a kér- 
dést vetette föl nemrégiben egyik ujság. 

Mindenesetre oly kérdés, a mely elől ki- 
térni nem lehet. 

Látjuk a nagy közönséget tele beteges iz- 
galommal és idegességgel. 

Látjuk a legmagasabb fokra csigázott ki- 
váncsiságot és sovárgást minden iránt, a mi a 
vérre és szenvedélyekre tud hatni. 

Látjuk legelső kérdésként előtolakodni a 
szenvedélyek és bünök harecát s e harcoknak 
izgalmas leirásait a lapokban, oly széles terje- 
delemben s annyi lelkiismeretességgel, mennyi- 
vel egyetlen komoly kérdést sem tárgyalnak. 

Az ész, a megfigyelés és sziv szolgájává 
szegődtek a beteges irányzatnak. 

A lélektan belefult a gerincek fiziologiá- 
jába. 

Olaszországban már hatalmas lendületet 
nyert a bünöknek az a fölfogása, mely azokat 
egyszerü szerenesétlenségekké minősiti. 

A dráma-irodalom alapját már nem is a 
vér, hanem az apák s anyák bünei képezik; 
Mózes átka, a szülők megbüntetése az unokák- 
ban és gyermekekben ujból kisért. 

A tények kezdenek kiszorulni a történe- 
lemből, helyet engedve az emberi szenvedélyek 
tajtékának. Ám olvassa el bárki a história 
ujabb termékeit, látni fogja, hogy a költészet- 

nek, ferditésnek, szenynek abban sokkal előke- 
lőbb helye van, mint bármi másnak. 

Honnan ez? 
A füstnélküli lőpor, uj ágyurendszerek, ma 

sokkal inkább érdekelnak mindenkit, a legma- 
gasabban állóktól az utca söpredékéig, mint 

napjaink legujabb gazdasági viszonyai, mert 
amazok az idegizgató gyilkolásoknak előké- 
születei. 

Micsoda törpeséggé sülyed a Vaskaápu és 
a vizterületek szabályozásának égető szükséges- 
sége a mellett: vajjon bünös-e más is a Kokán 
vétkében és vajjon micsoda rafinériával vitte 
keresztül Farkas Menyhért hallatlan csalását ? 

A temesvári lottóügy, a ecsalásnak e su- 
perlativusa ma épen ugy látszik érdekelni a 
legtöbbekeket, mint mindazon nagyobb fajta 
szennyes mosások és piszkok turkálása, melyek- 
kel folyton telve vannak a lapok. 

Bismarck megbukott. Ez egy szokatlan for- 
duló pontot teremthet Európa politikájában. 

Lehet, hogy e sziklaomlással országok bé- 
kéjébe helyezett összes reményeink buktak el. 

Lehet, hogy az életerőinket megzsibbasztó 
folytonos hadikészületek véres kitörésének ideje 
immáron elérkezett s az uj államalakulás és 
uj eszmekör fog kilépni a haremezők véres 
iszapjából és gyilkos gőzeiből. 

Lehet, hogy e század utolsó évtizede ép 
oly borzasztó jeleneteknek lesz tanuja, a minők 
Franciaország összes társadalmi és históriai 
institutioit a szenvedélyek martalékává tették, 
a mult század végén. 

De azért Berlinbe egyik lap sem küldte el 
„saját tudósitóját", mig Temesvár összes hote- 
lei csak ugy hemzsegtek a hirlapiróktól. 

Az izgalmak keresése oda vitte már a saj- 
tót, hogy gyönyörködve lesi, várja a szenzációs 
eseményt és a bünt s a riportereknek egyéb 
ambiciójuk sincs, mint leleplezni egy szennyes 
csalást, vagy egy szenzációs gyilkosságot. 

Nos, a közönség aztán először émelyedik 
a hirlapok brutalis, kiméletlen lakomáitól, ké- 
sőbb már meg-megkóstolgatja s végül ő is 
várja és kivánja, sőt követeli, hogy ha ninecs 
izgalom, botrány, csináljanak a hirlapok. 

Ennél a pontnál elhagyta a hirlapiroda- 
lom egészséges irányát, lemondott egyik legfőbb 
hivatásáról, hogy t. i. közönséget neveljen. 

Az irodalomnak szárnynak kell lennie, me- 
lyen milliók emelkedjenek egy után; tiszta pa- 
taknak, melyben megmoshassa, – és nem 
mocsárnak, melyben még jobban beszen- 
nyezze magát a sziv. 

Iróinkat is magával ragadta a divatos 
áramlat, mely inkább az élet könnyebb oldalát 
realisztikus viszonyait, mintsem a lelkesitő és 
idealis eszméket keresi s az előadás technikai 
fogásait annyira felülemeli a stil és tartalom 
föle. 

De hát hiába. A gondolkodók ajkairól mind 
sürübben fel-telhangzó panasz életben, iroda- 
lomban korunk bajairól, a bukásokról, a nyo- 
morról — a civilisatio sebei. Pedig a civilisa- 
tio, melynek eredménye társadalmi nyomor, 
nem valódi civilisatio. Már hogy panasz beszél 
az arcokon, panasz szó hangzik az ajkakon s 
hogy mindent ural az általános panasz, elvitáz- 
hatatlan. 

Hát akkor századunk csakugyan nem a 

valódi civilisatio kora?! 

Polgármesteri jelentés 1889. évről. 
(Folytatás.) 

z 
Közegészségi viszonyok. 

A városi orvos jelentése szerint a közegész- 

ségi viszonyok az 1889. évben elég kedvezők vol- 

tak, mivel a betegségek és halálozások száma keve- 
sebb volt. mint az 1888. évben. 

Az uralkodó ,Kórnemtőt hurutos volt kedvező 

és gyors lefolyással, a halálesetek legtöbbnyire tü- 

dőbántalmak folytán következtek be, - a 7 éven 
alóli gyermekek pedig a velök született gyengeség- 

ből származott okokból haltak el. 

Járványok, ragályos kórok az egész év folya- 

mán nem voltak. 

TARCZA. 

A másolat. 

Kop, kop. 

Szabad. 

— Hozott Isten kedves Alicel Minek köszön- 

hetem e váratlan szerencsét ? 

—– Most ez egyszer megengeded kedvesem, 

hogy nem tisztán a viszontlátás célja idejövetelem- 

nek. A testvériség, az emberbaráti szeretet, főleg a 

szegény özvegyek iránti részvét inditott e mai láto- 

gatásra. 

— Foglalj helyet jó Eliz. Örömmel hallgatlak 
s ha magam is előmozdithatom célodat, gyönyörü- 

séggel teszem azt. A nyomorékon segiteni minden- 

esetre olyan cselekedet, mely magában hordja a di- 

cséret magvát s melyért áldozni mindnyájunknak 
szent kötelessége. 

— Áldozatról ez esetben szó sem lehet. Kis 

szórakozás az egész, mit tőlünk ez ügyben az actiót 

meginditó bizottság 

pár krajcárról 

jó neven vesz. Mindőssze egy 

van szó, mely aztán, mint az eső- 

csepp, megtölti a folyam medrét. 

—– Annál életrevalóbb az eszme, érdekesebb a 

a kivitel s teljesebb lesz a siker. Az már tagadha- 

tatlan, ha valami anyagi akadályba nem ütközik s 

mégis anyagi segélyt nyujt, csak érdemet biztosit- 

hat a tényleges müködőknek. 

— Ez érdemből kivehetjük részünket. 

Ám hallgasd kérlek, mily csekély fáradsággal moz- 

dithatjuk elő egy ujonnan szervezendő egyesület 

létrejöttét. 

Kais 

E rövid párbeszéd folyt le Fürjesi Géza ügy- 

védné – háziasszony – és Ivánfi Oszkárné ven- 
dége között, midőn ujabb kopogtatásra az irnok 

lépett be, ki két kliens megérkezése miatt a tekin- 

tetes ügyvéd urral kivánt szólani. 
Az ügyvéd ur – ki a szomszéd szobában az 

akták halmaza közt kereste a legközelebbi tárgya- 

lásra kitüzött pernek valódi tényállásából hiányzó 

igazságot, – a jövevények fogadására sietve, régi 

jó barátait ismeré fel bennök s csakhamar a höl- 

gyek társaságába vezette az idegeneket. 
Az általános udvariassági szertartások után az 

előbbi beszélgetés megszakadt fonala képezte ujab- 

ban az eszmecsere tárgyát. 
Ivánfiné olvasni kezdte a kérő levelet, melyet 

a tisztviselők elmaradott özvegyeinek segélyezésére 

alakult jótékony nőegyesület bocsátott közre. 

A felhivás tartalma szóról-szóra igy kezdődött: 

Cim: L. 

A felebaráti szeretet nevében szólitom fel a ne- 

szivű emberbarátokat, hogy jóindulatukkal a 

tisztviselők elmaradt szegény özvegyeinek nyomorát 

enyhiteni sziveskedjenek. 

Az adakozás, 

kély. 

— Elizkém, te már bizonyosan ismered tartal- 

mát - vágott közbe Fürjesiné – s nekünk élve- 
zetet szerzesz vele, ha röviden — csak saját szava- 

iddal – ismerteted meg a tulajdonképeni teendőket. 

Ez igen egyszerü — folytatá Ivánfiné. 
A bizottság meginditott egy betürendes actiót 

elykepen, hogy A a kibocsáté, ez, P cimmel a 

felhivást kétszer 

mes 

mit e célra kérünk, vajmi cse- 

: 
. 
: lemásolja s két nőismerősének el- 

küldi. Az átvevők kötelezik magukat a felhivásnak 
eleget tenni, vagyis fizetni ro krt és egy férfi isme- 

rősöket ugyanannyi adakozásra felszólitani; továbbá 

a felhivást C felirattal kétszer lemásolni s további- 

tani az ismerősök között Igy megy ez folytatólago- 

san, mig a cim a betürendnek utolsó betüje a Z 

betü lesz. Z betü tulajdonosa meginditja visszafelé 

az expediálást, mig végre visszaérkezik az a kiin- 

duló pontra, vagyis A betühöz, ki a közgyülésnek 

számol be az eredménynyel. 

Ez valóban szellemes ötlet – jegyzé meg a 

sápadt arcu doktor, a vendégek egyike. A betük 

megkétszerezése által tömérdek pénz kevés fárad- 

sággal és semmi áldozattal fog a pénztárba be- 

gyülni. 

Magam is elfogadok nőm részére egy másola- 
tot – végzé be szavait. 

– Reám nézve pedig kellemes lesz, ha az 

egyiket adhatom — válaszolá Fürjesiné. — 

Kedves neje Kérészfalván éppen ugy terjesztője le- 

het ezen nemes törekvésnek, mint mi itt a főváros- 

ban. S ez által alkalmuk nyilik az ottani hölgyek- 

nek a mi egyleteink ügyeit megismerni s ha ugy 

tetszik, tanulmányozni is. 

önnek 

—– A második másolathoz lehet nekem szeren- 
csém ? – mondá szerényen a másik uri ember, egy 

vidéki városból a postafőnök. A mi hölgyeink is 

lelkesülnek a szépért és nemesért; bár a kis városi 
társadalom nem terjeszkedhetik tulnyomóan a jóté- 

kony egyesületek felállitásában; de a meglevőket 

mindig üde, friss léggel veszi körül s nem egy- 

könnyen adja át őket a feloszlásnak. 

A jelenben épen nőm viseli az alelnöknői tisz- 

tet, bizonyára örömmel fogadja, ha ez életre való 

eszmét az tagjaival megismertetni alkalma 

lesz, 

egylet 

INyen szerencsés pillanatban érkezett Fürjesi- 

néhez a betürendes gyüjtő félhivás. S ő a nélkül, 



Látlelet kiállittatott és pedig: sulyos testi sér- 

tésről 14, könnyü testi sértésről 82 összesen 96. 

Törvényszéki orvosi boncolat szüksége nem 
fordult elő. 

Orvosrendőri eset 5 fordult elő; két 4 és 6 
éves gyermek a szülői háznál széngőz mérgezésben 
halt el. 

Bizonyos Dukán Mihály a szabadban halva ta- 

láltatott, külerőszak nyomai nélkül. Nyegrán Vasza- 
lika a Kraszna folyóba hajtva a vizbe fult, I eset- 

ben gyermek elhajtás, r esetben pedig felakasztási 
kisérlet fordult elő, - az orvosrendőri intézkedések 

nyomban és pontosan foganatosittattak és az orvos- 
rendőri boncolatok is eszközöltettek. : 

Orvosrendőri intézkedések kellő szorgalommal 
foganatosittattak. : 

Iskolák összesen 26 esetben vizsgáltattak meg 
mindenkor kielégitő eredménynyel, - trachoma ese- 
tek nem fordultak elő. 

A himlőoltás az év nyarán eszközőöltetett, 133 
gyerek oltatott be, 59 pedig ujra oltatott. 

Élelmi szerek, italok, gyógyszerek és edények 
összesen 62 esetben vizsgáltattak meg, lefoglalás és 
elkobzás rz esetben. Vegyvizsgálat 12 esetben lett 
eszközölve. 

Közhelyiségek, u. m. gyárak, mühelyek, rend- 
őri fogház, vágóhid, mészárszékek és ivókutak ösz- 
szesen 47 esetben, egészségtelen lakások, ujonan 
épült házak 14 esetben vizsgáltattak meg. 

A városon az egész éven át tartózkodó 18 
kéjnő orvosi pontos felügyelet és vizsgálat alatt 
állott, azonban 12 mint bujakóros a kórházban 
gyógykezeltetett. 

A közegészségi személyzetet 12 személy kép- 
viselte, – három orvos, állatorvos, két gyógysze- 
rész és hat bába. 

A város felügyelete és gondozása alatt álló 
két árva gyermek dajkaáik által jól gondoztattak. 

Il. 

Állategészségügy és állatállomány. 

A lefolyt évben a város állatállománya a kö- 
vetkező volt: ló 152, fehér bika 2, fekete bika 1, 
bivaly 87, tehén es ökör 482, borju 179, kecske, juh 
ó9r, sertés 772, összesen 2360 darab. 

Az állategészségi viszonyok az állatorvos je- 
lentése szerint elég kedvezők voltak. 

Levágatott a városi közvágó hidon nagy marha 
239, borju 839, juh, kecske 532, sertés 348, bárány 
és. gidó 1094, összesen 3052 darab. 

Baromvásárok alkalmával elárusittatott ökör 
226, tehén 307, borju 258,juh és kecske 179, bárány 
296, sertés 2436, összesen 3832 darab. 

A vendéglők és korcsmákban 35 bormérő he- 
lyen – a pénzügyőri biztos adatai szerint — elfo- 
gyasztatott ró00 hektoliter bor, a magán fogyasztás 

pedig 216, összesen 18ro hektoliter volt, azonban 
a magán borfogyasztás a szőlők teljes elpusztulásá- : 
val évről-évre lejebb fog szállani s igen óhajtandó 

lenne, ha a szőlőhegy tulajdonosok szőlőterületeik 
azon részét, mely erős tőkéket lenne képes fenntar- 
tani, a phylloxerának ellenálló szőlőfajokkal ültet- 

előbb megkezdenék. 

XIV. 

Mértékhitelesitési forgatom. 

Az 1889. évben hitelesittetett hordó 1358 és 
231 száraz tárgy, melyek után hitelesitési dijakban 

befolyt összesen 696 frt 66 kr. 
A mértékek hitelesitéséből a város jövőben 

kevesebb jövedelmet fog élvezni, mivel az ugyneve- 
zett töltögetési dijak fizetésétől eltiltatott, másfelől 
a hordó szükséglet kevesebb lévén, ezen jövedelem 
csökkenni fog. 

(Folyt köv.) 

Városunk önk. tüzoltó-egyesülete közelebbről 
tartotta meg évi közgyülését. Legfontosabb tárgyát 
az egylet müködését feltüntető parancsnoksági jelen- 
tést közérdekénél fogva egész terjedelmében kö- 

Tisztelt közgyülés ! 

Az emberbaráti intézmények között alig van 
még egy édes hazánkban, melynek annyi erkölcsi 
és anyagi küzdelmet kellett és kell a mai napság is 
kiállania, mint az önkéntes tüzoltó intézménynek : — 
mert valljuk meg őszintén: van-e csak egyetlen egy 
önkéntes tüzoltó-testület a kevés hiján az országban 
levő ezer között, mely létesülését akár a magas kor- 
mány atyáskodó gondoskodásának, vagy a nagy 
közönség egyreható összmüködésének köszönhetné? 
Nem e egyesek fáradságot nem ismerő küzdelme, né- 
hányak vállvetett munkájának s áldozatkészségének 
eredményeként állitandó-e fel az önkéntes tüzoltósá- 
gok megalakulása s azok fennállása, a nélkül, hogy 
a társadalom, a nagy közönség jóra lelkesülni tudó 
és teljes tiszteletet parancseló részének érdemeiből, 
kiknek egyletünk fennállását köszönhetjük, egy szik- 
rányit levonni akarnánk. 

Nem ok nélkül hangoztatja e parancsnokság az 
ezkölcsi és anyagi támogatás elégtelenségét, mert 
valóban egy cseppet sem hálás szerep az, mely a 
parancsnokságnak e tekintetben osztályrészül ju- 
tott, mert mindenért, ha vész esetén a kezdetleges : 
szerelvényeinkkel kellő eredményt felmutatni a leg- 
nagyobb önfeláldozó müködés után sem vagyunk 
képesek, nem a helyi viszonyokhoz mért felszerelé- 
sünk hiányos voltát, nem a sok esetben előforduló 

vizhiányt veszik tekintetbe, hanem a parancsnokság 
muüködését itélik el 

lőleg felhasználta 

nék be és a beoltás jövőbeni hasznos munkáját mi- 

Nincs is könnyebb dolog, mint egy humánus 
intézmény müködését kritikus szemekkel nézni s al- 
kalom adtával e felett nem tetszést nyilvánitani, – 
mert hisz igen könnyü azt megmondani, hogy ez 
vagy amaz hiányos, de arra senki sem akar gon- 
dolni eme tudatlan és tapintatlan, de a tudákosság 
mezébe felöltözött egyének közül, hogy több anyagi 
és erkölcsi támogatás mellett, a kisebb hiányokat 
eloszlatni nem lehet. 

Arra a dolgok jelenlegi állapota, intézményük 
fejlesztése munkaidőt igényel, a józanabb részt s 
azokat, kik ugy is támogatnak, alig gondol valaki, 
pedig a ma elvetett magból holnap még nem válik 
terebélyes fa. 

Midőn ezek előrebocsátása után egy évi mü- 
ködésünkről számot adva a parancsnokság, a tisz- 

itélőszéke előtt áll, emelt fővel s 
nyugodt lelkiismerettel elmondhatja, hogy idejét kel- 

s oda törekedett, hogy egyletün- 

telt közgyülés 

ket oly szinvonalra emelje, hogy a tüzoltó-egyletnek 

létjogosultságát jövőre is biztosithassa. 
Hogy mindezeknek 

hogy a zászlónkra irt magasztos elvet a vész ese- 
tudtuk érvényre emelni, azt a t. 

közgyülés lesz hivatva megbirálni, nyugodt lelkiis- 

merettel lépünk a nyilvánosság foruma elé, mert 
hisz mi tőlünk kitelt azt megtenni, s nemcsak ipar- 
kodtunk, de sőt meg is tettük, - ha müködésünk 

némi tekintetben kivánni valót hagyott volna fenn, 

ezt ne rosz indulatnak, de emberi gyarlóságnak ki- 
vánjuk betudni. 

Ezek előrebocsátása után a következőkben van 
szerencsénk jelentésünket előterjeszteni. 

I. Személyi ügyekben az elmult év folyamán 
oly nevezetes változások, melyek ügyeinkre s mü- 

ködésünkre nezve lankasztólag hatottak volna, nem 

adták elő magukat, a mennyiben a parancsnokság 

kebeléből kilépés csak is egy történt, Lisztay Ist- 

ván szakaszvezető e város területéről lett elköltö- 

mennyire feleltünk meg, 

tében mennyire 

zése folytán, kinek helyére Lacay József őrvezető s 

az ekként megüresedett állomásra Merk János tüz- 

oltó lett helyettesitve. 

Egyletünk létszáma a mult év elején volt 52 

tag, az év folyamán belépett 17, lett összesen 69, 

ezek közül kilépett 7, maradt 62, és igy növekedés 

a mult évhez képest ro tag, - megjegyezzük, mi- 

szerint a kilépett tagok mindegyike a város terüle- 

téről történt elköltözés folytán állott elő. 
II. Tényleges müködés. 1889. év folyamán egy 

rendes közgyülés tartatott, melyen a tiszti állomá- 

sok, miután a parancsnokság mandátuma lejárt, be- 

töltettek, ugyane közgyülés folyamán lett a fegyelmi, 

valamint a tisztvizsgáló bizottság is elválasztva, – 

az egyleti ügyek elintézése végett tartatott 14 pa- 

rancsnoki gyülés, 58 tárgy intéztetett el s 10 össz- 

gyakorlat tartatott. 

Egyletünk a mult év folyamán vásosunkban 4 
izben gyakorolta emberbaráti szeretetét, mind a 4 

esetben tüznél müködött, - - teljesiítette az eseti szin- 

hogy a legcsekélyebb fáradságába is került volna, 
tuladott a másolatokon. : 

Alig hogy a szükkörü társaság szétoszlott, a 
házi ur - mint aféle rideg fiskális, kinél csak az 
akták és számok numerálnak — hatványosan szá- 
mitgatá az eredményt, melyet siker esetén a megin- 
ditott vállalat felmutathat. S a minő komolyan hall- 
gatta az előtte lefolyt társalgást, olyan meglepetés- : 
sel kiáltott most fel: 

-Tudod-e kedves Alice, mennyi másolatot és 
pénzt fog ezen actió behajtani? 

Nem is gondoltam reá, éppen ugy mint ven- 
dégeink, kik mohón kaptak a felhivások után, nem 
fontolván meg, hogy olyan kis helyt, mennyi ne- 
hézségbe fog ütközni a továbbitás. 

A kisvárosi hölgyeknek sokkal jobban hizeleg, : 
ha szerepelhetnek a világ szinpadán, semhogy aka- 
dályokat ismernének — folytatá tovább Fürjesi — : 
s a férjek tudják ezt, azért legyezgetik is hiuságu- 
kat. Különben ez ügyben is a férjeknek fog meg- 
gyülni a bajuk, végzé be jelentőségteljes mosolylyal 
Fürjesi. 

: 

: 
Csaknem egy félév telt el a történtek után, x 

midőn Fürjesi egy o klg. sulyu csomagról kapott 
értesitőt a postáról s ugyanakkor ugyanonnan egy 
102 frt 40 krral terhelt utalvány is érkezett hozzá. 
Feladó mindkettőnél Turi Árpád doktor Kérészfal- 
váról. 

Fürjesi flegmatikus mosolylyal fogadta a kül- 
deményt. Jól tudta ő a következményt már akkor, 
midőn barátai elvitték a másolatot, csak hallgatott 
vele nagy bölcsen- Hanem a mit a doktor kétségbe. 
ejtő leveléből kiolvasott, az már őt is meglepte. 

A kérészfalvi doktor levele a következőleg 
hangzott : 

Kedves pajtás! 
Az ördög vitte volna el ezt a menykő betü- 

rendes másolgatást. Annyi bajom még a képzelt be- : 

tegeimmel sem volt soha, mint mióta Kérészfalvára 
saját vesztemre behoztamaz a-b-c-t. 

Persze, hogy nagy örömmel fogadta a felesé- 
gem, a mikor kezébe adtam az első másolatot s ő 
– akár csak a te kedves nőd — olyan könnyü- 
séggel adott tul rajtók. 

De mit képzelsz, mikor a betük folytonos meg- 
kétszerezése által egyszerre csak Kérészfalván 512 
u betü forgott közkézen. 

Mondhatom, ez a jelenség negyobb lázba hozta 
a mi kis községünket, mint Bismarck visszalépése a 
berlini császári udvart. 

Nem mehettem be olyan beteghez, a kinek a 
gyógyszere mellett ott ne láttam volna a veszedel- 
mes U betüt. 

Volt az éjjel láza ? — kérdezém a beteget, — 
miközben szemeimet önkénytelenül az U betüs bo- 
ritékon felejtém. 

– Nem tudom lerázni a nyakamról, — felelt ő. 
—– A lázt? — kérdezém tovább. 
— Dehogy, az I Detüt. 
— Ne izgassá kérem most magát azzal, nem 

késik az akkor semy ha felgyógyult. Megjött már 
az étvágya? 

– De kérem s'nap alatt továbbitani kell. — 
Doktor ur kedves nejének van már? 

— Van hála Istennek. 
— De sajnálom, ilyen szerencsétlen is voltam 

én mindig, mindenhova későn érkeztem. 
Ehhez hasonló beszélgetéseknek vagyok kitéve 

kedves barátom, hetek óta. 
Ha a kaszinóba mentem U betü, a kuglizóban 

U betü, a városházán U betü, még Jakab zsidónál 
is U betüvel kinálgattak. 

De hisz ez a nők functiója, ne foszszátok 
meg őket e csekély szórakozástól - utasitám vissza 

barátaimat. 

– Igen, a hivatás az övék, de a baj meg a 
miénk — felelék ők. 

Minden asszony lázas izgatottsággal igyekszik 

tul adni az U betün s e mellett sirnak a gyerme- 

kek, izetlen a leves, kemény a sült; a cselédek 

egymás felett hatalmaskodnak és ez mind csak 
azért van igy, mert az asszonyok hivatása a könyö- 

: rületesség meg a jótékonyság ezt igy kivánja. 

a község nyugalmát, 
kedők. 

Annak a nyakába kellene zuditani minden má- 
solatot, ki az elsőt ide hozta s felzavarta vele a 

mondogatták a türelmetlen- 

Ez aztán karácsonyi zuhany lenne a szabad ég 
alatt, válaszolám én. 

Igy traktáltak a házon kivül, 
haza! 

A feleségem elém állit, hogy a Panni szakács- 

nénak is U betüje van. A mészáros felesége varrta 

mikor husért volt. Ez a szerencsétlen 

azt sem tudta, mi az, csak annyit értett meg a do- 
logból, hogy ro krt fog majd egyszer fizetni, ha 
kérni fogja tőle valaki az U betü árát. Mikor a fe- 
leségem felvilágositotta, hogy azt még le is kell 

másolni, ijedt meg igazán. - Ő másoljon — irni is 
alig tud. Milyen szó az másolni? Ő azt még soha 
sem hallotta. - „Hadd heverjen ott a ládában az a 
levél, a mészárosnénak majd megadom a r1o krt 
fejezé be trémáját a szakácsné. 

Ilyen formán szándékozott ő továbbitani a 

gyüjtést. De hány ilyen tudatlan kezébe került egy- 
egy másolat. 

Számos ilyen komikus eset után beláttam, hogy 

hát még oda- 

a nyakába, 

ez az actió minálunk valóságos infiuenza járványt 

irás 

hozott a kedélyre, s hogy utóhatásában nehogy én 
kapjam meg a nónát, idejekorán alkalomszerü anti- 

pyrint rendeltem. S pedig olyképpen, hogy egy alá- 
nélküli falragaszon hirdettem ki a következő 

felhivást : 
Minden U betü a begyült összeggel inditsa 

visszafelé a másolatokat s folytatólagosan adja kiki 

a felhivásokat s 

tovább a mint kapta. 

Sok ügygyel-bajjal végre sikerült összeszednem 
most van szerencsém a begyült 

összeggel együtt hozzád átszármaztatni. 
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segédtisztje Hulimka 
tiszteletdiját a tüznél megsérült tüzoltók felsegelye- 

főnök is jelentkezett. 

házi őrszolgálatot s nyári hónapok alatt az éjjeli 

őrszolgálatot 77 éjjelen keresztül esetenként 5 tagja 

által. 

Részt vett az 

Székesfehérvártt tartott közgyülésén 2, — s az önk. 

tüzoltó-egyletek nagyváradi kerületi szövetségének 

Nagyváradon tartott közgyülésén 3 tagja által. 

A március 15-ik emlékének megünneplése s 

nagy hazánkfia Kossuth Lajos névnapja alkalmából 

rendezett ünnepélyre testületileg vonult ki, — s ő 

fensége Rudolf trónörökös elhunyta folytán tartott 

gyász isteni tiszteleteken is részt vett. 

Ez év folyamán két táncmulatságot rendezett, 

melyek anyagi és erkölcsi tekintetben sikerülteknek 

mondhatók s e helyen is kedves kötelességünknek 

tartjuk mindazoknak, kik egyletünk eme mulatsá- 

gain megjelenve, annak fényét emelve, az anyagi 

sikert részünkre biztositották, forró köszönetünket 

nyilvánitani. 

A társulási szellem emelése s a bajtársi jó vi- 

szony öregbitése céljából két összejövetel tartatott. 

Az évi szemlevizsga a mult év folyamán a ko- 

rán beállott esőzés miatt megtartható nem volt ugyan, 

de azta parancsnokság ez évi gyakorlatok meg- 

kezdésekor teljesiteni fogja. 

Megjegyezzük, miként a szolgálati érmek meg- 

szerzése tekintetéből a parancsnokság a szokásos 

felterjesztést megtette, de e tárgyban a kerületi szö- 

vetségtől választ huzamosabb ideig nem nyert, mig- 

nem sürgetésére ez év folyamán azon értesitést 

vette, hogy az őrtanyai helyiség megváltoztatása 

miatt ugy ezen, mint más iratok is eltévedtek, azok- 

nak ujolag leendő beterjesztése tárgyában a pa- 

rancsnokság rövid idő alatt a szükséges lépéseket 

megteendi. 

III. A vagyoni állapotról a pénztárnok által 

lelkiismeretes pontossággal szerkesztett számadás 

kimeritő tudósitással szolgál, itt csak is annyit em- 

litünk fel, hogy a 430 frt oz kr. évi bevétel és 251 

frt 87 kr. kiadás mellett 187 írt 15 kr. volt a pénz- 

tári maradvány, – hogy tehát e tekintetben is ja- 

vitást észlelhetni, a mennyiben helyes gazdálkodás 

folytán sikerült egyletüunk vagyonát gyarapitani, 

melyhez nagy fokban járult az, hogy ugy a pártoló 

mint az alapitó tagok az esedékes dijakat nagyob- 
Midőn a nemeskeblü pártfogóink- 

nek ezen áldozatkészségükért 

kötelességünknek tartjuk, – leghatározottabban biz- 

bára befizették. 

köszönetet mondani 

tositjuk arról, hogy mindnyájan mélyen átérezzük, 

zük azon kötelességünket, mely bennünket ösztönöz, 

hogy embertársunk élete s vagyona a romboló vész 

esetében megvédése reánk van bizva s előttünk 

azon vezéreszme: egy mindnyájáért s mindnyájan 

egyért lebeg. 
Kedves kötelességnek tartja a parancsnokság 

felemliteni azon körülményt, miként egyletünk buzgó 
Sándor bajtársunk 30 frt évi 

zésére ajánlta fel ezen nemes kebelre valló ajándék 

Nem kételkedem benne, 

fog kedves nőd 512 

hogy a fővárosban 

ismerőst találni, kik szivesen 

elfogadják az U betüket. Szerető barátod: 
Turi Árpád. 

A történtek után alig egy pár napra a posta- 

Udvarias levélben tudatta 

Fürjesivel, hogy miután már az egész város el volt 
árasztva a különféle betükkel, kénytelen volt a vi- 

déki városokban müködő kartársait a segédkezésre 

felszóőlitani. 

A többek közt igy ir: 
Azonban alig hogy a másodszor hozzám került 

leveleket az egyes helyekre továbbitottam, néhány 

nap mulva a következő hátirattat érkezett vissza 

némely része: ,A szöveg zavart értelménél fogva 

az ügybe a Clegnagyobb sajnálatomra be nem foly- 

hatok. Tisztelettel: N. N.* 

Hogy te is meggyőződjél róla kedves barátom, 

mennyire hamisitják meg a gyöngéd női kezek a 

puszta másolás által az eredeti szöveget, kuriozum- 

képpen küldök egy ilyen diszpéldányt, meiy a T 

betüig jutva, ilyenre változott. 
„A félbarát nevében szólitom fel a német szivü 

barátokat, hogy jóindulatukkal az elmaradt tisztvi- 

selők özvegyeinek szegényes gyomrát enyhiteni szi- 

veskedjenek. Az adakozás, mit e célra kérünk, vajmi 

sekély." stb. 
Isten áldjon addig is, mig mázsa számra küld- 

hetem a másolatokat és ezer számra a bankókat, ha 

ugyan a továbbitás következtében a forintoknak is 

nem változik krajcárra az értékük. 

Nem lehetetlen most már, hogy az asszonyokra 

is rá jön a sikkasztási mánia. Mert hát az alkalom 

tolvajt csinál. De akkor is ti jártok jól fogas pró- 

kátorok; mert egy fiatal szép asszony sikkasztása a 

védő ügyvédnek bizonyosan kellemesebb ügymene- 

tet biztosithat, mint valami uzsorás vén zsidó – 

pardon izraelita – pereinek tárgysorozata nyujthat. 

A- —a. 

országos tüzoltó szövetségnek 

bővebb dicséretre nem szorult, mert ezen tett önma- 

gában találja méltó dicséretét. 

Midőn ezekben évi jelentésünket összegezem, 

müködésünkről közgyüűlésnek számot adtunk, 

jelentésünk birálatát a t. közgyülés jóakaró belátá- 

sára bizva, tisztelettel kérjük annak szives tudomá- 

sul vételét s kivánjuk, hogy az Isten Sz.Somlyó 

város polgármesterét Gencsy Sándor urat s egyle- 

tünk támogatóit sokáig éltesse. 

a t. 

Visechán Elek, 
főparancsnok. 

Különfélék. 

* Az uj évnegyed bedáultával tisztelettel kér- 

jük az előfizetés megujitását és a hátralékban 

lévő előfizetési pénzek belküldését. 

A kiadóhivatal. 
-— 

* Személyi hirek. Siegmeth Károly a magyar 
északkeleti vasut főfelügyelője s a Kárpát-egyesület 

arelnöke, – Tóth László a „Debreceni Ertesitő 

volt szerkesztője és CsicsatAdajos debreceni r. kath. 

s. lelkész, kit városunkhoz nagyon kedves emlékek 

füznek, pár napot körünkben töltöttek. 
* A kir. Htólőtáblák fölosztásáról szóló törvény- 

javaslat minket illető részéből közöljük, hogy me- 

gyénk, illetve a zilahi kir. törvényszék területe a 

debreceni kir. tábla kerületéhez fog tartozni. Igy a 

Szilágyság, mely régen félig Bihar volt, de keres- 

kedelmi és kulturalis központját eddig is Debrecen- 

ben kezdte látni, most már jogszolgáltatásilag is 

oda lesz csatolva. : 
* Uj postahivatal. A nagyváradi m. kir. posta- 

és távirda igazgatóságától a következő sorokat vet- 

tük: Szilágyvármegyei Ilosv a községben ujonnan 

felállitott postahivatal, melynek kézbesitési köréhez 

Ilosva, Badacson, Lompért, Hosszumező és Somlyó- 

sarmasági postahivataltól naponként közlekedő gya- 

log küldönc járat által nyeri, f. évi május 1-én lép 

életbe. Ezen postahivatal megnyisása napjától kezdve 

a postatakarékpénztár közvetitő hivatala gyanánt 

fog müködni. 
* Gyászhir. Városunk egy derék és Sz-Somlyó 

városát széles e hazában ismertté tevő munkás pol- 

gára hunyt el a napokban. A megboldogult id. 

Páskuj József birtokos és kereskedő, egyike volt 

azon kevésnek, ki a szilágysági állattenyésztést, te- 

hetségének egész teljével, fáradságot nem ismerő 

buzgalommal nemcsak előmozditotta, de nagyobb 

fokra emelte és ismertté tette e haza határain tul 

is. Nagyszabásu vállalatai, széleskörü összeköttetései 

nagy hitele és tiszta, szolid üzlete miatt tekintély 

volt minden nagyobb piacon. Elhunytát siratja a 

kiterjedt gyászoló rokonság, melynek jótévője, saj- 

nálja az egész városi és vidéki közönség, s különö- 

sen a szegényebb iparos osztály, melynek gyámoli- 

tója volt s veszteségét érzi a sz.somlyói piac tor- 

galma, a szilágysági állattenyésztés, a közgazdaság, 

melynek a megboldogult tevékeny munkása vala. 

Halála által vesztett a függetlenségi párt is, mely- 

nek élete utolsó perc ig tántorithatatlan és áldozatra 

mindig kész tagja volt. Elhunytáról a gyászjelentés 

igy hangzik: „Páskuj István és neje Tüzes Mária, 

gyermekei: Antal és István; Rozália, özv. Drágomán 

Kristófné, gyermekei: Nina, özv. Gajzágó Antalné, 

Emánuel, Róza és férje Bakcsi Imre, Kata és férje 

Balázs László, Matild, Antal és Mária; özv. Páskuj 
Antalné, szül. Duducz Juliánna, gyermekei: Matild 

és férje Ruszka István s gyermekei: Zoltán, Margit 

és István; József és neje Ruszka Erzsébet s gyer- 

mekei: Antal és Erzsike; néhai Páskuj Bálint gyer- 

mekei: Róza és férje Csiki Emánuel, Gizella és férje 

Hary Géza; Mária és férje Farkas József s gyerme- 

kei: Károly és neje Kovács Hermina, Matild, Ist- 

ván és Mariska, – ugy a közeli mint a távoli ro- 

konok nevében fájdalmas szivvel jelenti a forrón sze- 

rető testvér, sógor, nagybátya és rokonnak idősb 

Páskuj József birtokos és kereskedőnek, 1890. évi 

ápril hó 18-án reggel 4 órakor, munkás élete 66-ik 

évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhuny- 

tát. A boldogultnak porrészei folyó hó 19-én dél- 

után 5 órakor fognak a rom. kath. anyaszentegy- 

ház szertartásai szerint az örök nyugalomnak át- 

adatni; lelkéért pedig az engesztelő szent mise ál- 

dozat folyó hó 21-én reggeli 8 órakor a rom. kath. 

plebániai templomban fog az Egek Urának bemu- 

és ismerősei tisztelettel meghivatnak. Béke poraira."* 

* Az adókivető bizottság elnökévé az 1890-92. 

évi kivetési időszakra a pénzügyminiszterium nt. 

Nagy László helybeli ev. ref. esperes-lelkészt, tag- 

jaivá pedig Angyal János ügyvédet és id. Páskuj 

István kereskedőt, előbbit helyettes elnöki minőség- 

ben, póttagokul pedig Ruszka István takarékpénz: 

tári könyvvezetőt és Simai Gerő kereskedőt nevezte 

ki. A vármegyei törvényhatóság részéről a megyei 

alispán ur Gaál János volt megyei pénztárnokot és 

Hubert József birtokost rendes tagokul, Ruszka Ig- 

nác kereskedőt és Schönstein Ferenc birtokost pe- 

dig póttagokul nevezte ki. Az adókivető bizottság 

az érdekelt közönség annak ldején hirdetményileg 

fog értesittetni Kincstári képviselőül a Nagy-Ká- 

rolyban műüködő pénzügyigazgatóság Mandics Jenő 

I. oszt. számtisztet rendelte ki. 
* Halálozás. Török Károly városunkba kineve- 

zett kir. telekkönyvvezető, még mielőtt hivatalát 

városunkban elfoglalhatta volna, e hó 2r én Zsibón 

elhunyt. 

* Temetés. Id. Páskuj József városunk tekinté- 

lyes polgárát f. hó 19-én tették örök nyugalomra. 

Á nagy közönség impozáns megjelenése élénk ki- 

fejezése volt azon mély részvétnek, mely a rokonok 

fájdalmában osztozott s azon sajnálatnak, a mely 

Györtelek községek tartornak s összeköttetését a 

tattatni, a melyre a boldogultnak rokonai, barátai 

müűködését már a jövő hó elején megkezdi, miről 

egy munkás és még életerős férfiumak elhunyta fe- 
lett széles körökben uralkodott. Nyugodjék békében ! 

* A vasárnapra hirdetett városi képviselői vá- 
lasztás egyszerre váratlanul elnapoltatott. A szük- 
szavu polgármesteri hirdetmény egyszerüen ,közbe- 
jött akadályokat? emlit az elnapolás okául. Sejteni 
sem lehet tehát az érdekes körülményt, mely menny- 
kő csapásként hatott a hetek óta laázas izgatottság 
ban élő pártokra. Mondják, hogy a kozpontba tá- 
virat is küldetett arra rézve, hogy az elnapolás oka 
megtudható legyen. de arra semmi válasz nem érke- 
zett s miután a választás napja hivatalosan és elő- 
zetesen vissza vonva sem lett, furcsa kombinációkra 
ad alkalmat a felmerült incidens, melyért azonban a 
megyei kormányzatot kárhoztatni szerencsére sen- 
kinek eszeágában sincs, mert nagy a valószinüség, 
hogy maga a megyei kormányzat se tudott az el- 
napolás kényszerüségéről a távirat megérkeztéig. 
Hol tehát a hiba? 

* Gyilkosság. Szabó Simon bádoni volt főbirót 
Toma Vaszalika e hó 19 én este Bádon községében 
nyilt utcán meggyilkolta. A gyilkosság valóságos 
vadállatiassággal lett elkövetve. Toma fejszével a 
szó szoros értelmében összevagdalta a szegény ál- 
dozatot. 

* Egy 13-1l4 éves fiu, ki a magyar irás és olva- 
sásban teljesen jártas, nyomdánkba gyakornokul azon- 

nal felvétetik ! 

e Szinészet. 
Nagy Paula igazgatása alatt álló szintársulat 

e hó 16-án kezdette meg városunkban előadásait- E 
társulatot jó hirnév előzte meg, az igazgató pedig 
valóságos áldozat árán igyekezett a már a bérlet- 
gyüjtésnél mutatkozott közönyt megtörni azzal, hogy 
a főváros egyik müvészét, a népszinháznak sok éve- 

ken át kedvencét Solymosi Elek szinmüvészt az 
első hat előadásra megnyerte. Az igazgató és a 
társulat igyekezetét nem koronázta a remélt siker, 
mir bérletet is oly keveset tudott össz szerezni, 
hogy ily nagyobb szintársulat áthozatala valóságos 
vakmerőség volt. Pedig a hibát nem lehet egészben 
közönségünknek felróni. van müpártoló közönsé- 
günk, de viszonyaink oly sulyosak, hogy nálunk 

több a jóakarat, mint a - mód. Aztán szinházláto- 
gató közönségünk csak egy van és ennek áldozat- 
készsége mindenfelől annyira igénybe van véve, 

hogy minden téren nem tehet annyit, mint a meny- 
nyit épen akarna tenni. 

Bemutató előadásul a ,Tündérhaj". egy fran- 
cia énekes bohózat került szinre Solymosi Elekkel, 

ki Cirók Jancsit játszotta. Nagyon természetes, hogy 

az érdeklődés első sorban a vendégmüvész felé for- 

dult, kit közönségünk nagy része csak fővárosi si- 

kerei után ismert. Solymosi – hisz felesleges ezt 

konstatálnunk – izmos tehetség és művész minden 

izében, - alakitása mesteri, szemjátékával többet 

fejez ki, mint akárhány jónevü szinész játéka egész 

erejével. Humora önkéntelen, és éppen azért elra- 

gadó. Legnagyobb mestere azonban a coupletteknek, 
e genreban hazánkban még most egyedül áll. Coup- 
lettejével s müvészileg előadott rim nélküli versei- 
vel ez estén 1s zajos sikert aratott. 

Maga a darab fantasztikus mese, vagy rege- 

mely nem elézgé alkalmas arra, hogy egy szintár, 

sulat bemutató előadásául választassék. Gondoljuk 
hogy ez csak a vendégmüvészért történt és nekünk 

nem volt okunk megbánni e választást. A vendég 

művész mellett különösen Bessenyei és Rajz tüntek 

ki, előbbi Vaksi Őzséb szerepében sikerült maszkjá- 

val és ügyes játékával, utóbbi pedig Pióca Meny- 

hért szerepében kitünő alakitásával. Rajzné, Demény 

Viktória és Ács Irma csinos varróleányok voltak 
és ügyesen játszottak. 

Csütörtökön, e hó 17-én Bercik Árpádnak fő- 

városi életképe „A veteránok" került szinre. A da- 

rab maga igazán a főváros Jközönségének van irva, 

a veteránok mulatságos ferdeségei az életből vettek, 

de a vidéken már nem alkalmi e darab, azonban 

még mindég eléggé becses. Szarkaláb Hugót, a ve- 

teránok generálisát Solymosi játszotta. E szerep. 

hogy ugy mondjuk, testére van szabva, nekie és 

számára lett megirva, lelket pedig ő önt e szerepbe. 

Valóságos typust mutatott be, felcicomázta azt 

egészséges humorának teljességével. Müv észi játéka 

zajos tapsokra ragadta a közönséget. A második 

felvonás indulóját remekül énekelte. Couplettejeit 

8-1o-szer kellett megismételni, – egyik coupléjával 

a ,Fifikusnak kell lennit refrainüvel pedig valósá- 

gos tapsvihart keltett. Szellemes és alkalmi couplet- 

tejéből egyet ide is jegyzünk : 

Midőn a lutrihősnek, 
Öt száma mind kijött, 
Az emberek nem győztek 
Beszélni e fölött. 
Furfang a dologba, 
Kijön mind (mi)t betesz; 
De Farkas ezt tagadta, 
Csak vakszerencse ez. 
Lám most betéve ő, 
S nem biztos, hogy kijó ... 

Hja . . . fifikusnak kell lenni . . . 

A' nélkül nem megy semmi. 

Demény Viktória Szöcske Julis kedves szere- 

cs Irma értelmes szinésznő, já- 

téka tanulmányra vall. Pappné és Bessenyei meg- 

állották helyöket. Rajz csinos Viola Vince volt, 

ügyesen játszott, a társulat egyik legderekabb
 tagja, 

ki minden szerepében otthon van. A Janc
si pincés- 

gyerek igénytelen szerepébe Rajzné igazi 
életet ön- 

tött kedvességével, valósággal hercig kis pincés- 

gyerek volt. Berényi a fotografust az él
etből ellesett 

sok hüséggel játszotta, Réthy, Hevesy és Jáni 
eset- 

len szerepüket élvezhetővé igyekeztek tenni, d
e na- 

gyon természetes, hogy három szál veterán lehet 

ugyan komikus, de nem eléggé mulattató. Közönség 

ez estén is kicsiny számu volt. 

pében tetszett. B. 
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Szombaton, ápril :19 én K. Angyal Ilkának 
„Árendás zsidója került szinre a cimszerepben Soly. 
mosival. A becsületes Blum Dávidot találóan, sok 
helyütt igazi drámai hévvel játszotta meg. Kitünő 
alakitásáért ismételten megtapsolták. B. Ács Irma 
mint Száli, ez estén excellált. Betti kedves szerepét 
Demény Viktoria játszotta ügyesen. Néhány népda- 
lát megtapsolták. Demény Viktória jó szinésznő, 
szivesen látjuk akár minden este a szinpadon, csak- 
hogy az igazgatóság részéről több kiméletet érde- 
melne. A mindennapi ének és játék nagyon kifá- 
rasztja. Pappné játéka általánosan tetszett és mél- 
tán. Bessenyei a Smüle vőlegény 'szerepébe sok ta- 
láló vonást vitt bele, - mérséklete dicsérendő leg- 
inkább, nem hadonázott, mint sokan, kik e szerepet 
adják. Dala a „Zümmellet tetszett. Rajz rokonszen.- 
vesen adta szerepét. Hevesyné jó komika. Az elő- 
adást telt ház nézte végig. 

Vasárnap szinre került ,Lumpáci Vagabundus 
elcsépeit meséje. Sem ilyen darabból, sem ilyen elő- 
adásból nem kérünk többé. Nem csak karzati kö- 
zönség megy vasárnap a szinházba. Jó lesz, ha az 
igazgató vasárnapra is jobb darabról gondoskodik. 
Solymosi ez estén mint Cérna szibó pompás volt. 
Couplettejével zajos hatást keltett. Kivüle egyedül 
Hevesy érdemel emlitést. Maga az előadás vonta- 
tott, unalmas volt. A szépszámu közönség elégedet- 
lenül hagyta el a szinházat. 

Hétfőn, ápril hó 21-én egy francia vigjáték, a 
Kölcsönkért feleség és egy francia operette ,„Sze- 
mes legény, szenes leány" cimen került szinre. Az 
előbbit szinpadunkon már láttuk, simább és jobb 
előadásban. Kitünt Nagy Paula, ki ez estén először 
lépett fel. Reméljük, hogy gyakrabban látjuk ezen- 
tul szinpadunkon. (Eddig csak a szinlapon szerepelt.) 
Ez esti sikere után érdekkel várjuk, hogy tehetsé- 
gének inkább megfelelő nagyobb szerepben lássuk. 
A többi szereplő igyekezettel, de nem mindenben 
klelégitőleg játszott. Az ezt követő operetteben 
Solymosi igaz müvészetét mutatta be. Operette az 
ő müvészetének igazi szakmája. Játéka, éneke egy- 
aránt remek volt. Partnere Demény Viktória szépen 
énekelt. Az operette zenéje nagyon kellemes, Soly- 
mosi, Demény Viktória és Réthy tercettje pompásul 
sikerült. Mindhárom igazán a legjobbat nyujtotta. 
Sajnátjuk, hogy nagyon kicsiny közönség előtt ke- 
rült szinre e kedves kis operette. Különben szüksé- 
gesnek tartjuk jelezni, hogy nálunk hétfőn nem 
szokott egy szintársulat sem előadást tartani, jó lesz 
e régi rendet meg nem bontani. A szünet ugy a 
közönség, mint a szinészek érdekében kivánatos. 

—
—
—
—
—
—
—
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Közgazdaság. 
1890. ápril hó 18-án tartott hetivásár for- 
galmi kimutatása. (Közép számitás szerint.) 

Közép ár 
osztr. ért. 

Tiszta buza —- 
Kétszeres - 
Rozs — 46s 
Kukorica — - s90 
Zab - — 70 
Burgonya - 
Száz kligramm szalonna ss 
Egy –-768 
Egy marhahus — 2z 
Egy s disznóhus — B6 
Száz só — 10 
Egy só — – 10 
Száz széna s50 

szalma s0 
Négy köbméter tüzifa kemény 5 — 

. puha a 
Egy liter szesz 36 foku -836 

sDOTrso - 09 : 
- ,encse -- - 12 
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Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Magy László 

Társ-szerkesztők : 

Csák Alajos és Szentimrei István. 

értelmében a magyar északkeleti vasuttársaság 

kvookookookakokookomkotíozcakakocsioz 

Szilágysági helyiérdekü vasut. 

1dgyá 

irdotmány. 
A szilágysági helyjét lekü vasut részvény- deki 

társaságnak il.remcdes kozgyűlése : 
1890. évi május bhó 23. napján délután fél 5 
órakor Budapesten, a magyar északkeleti vasut- 

Lánchid-utca 1. szám) fogja megtartani. : 

Napirend. 

zolt részvényeseknek 
adatni. 

Budapest, 1890. április 18. 

1. Az igazgatóság évi jelentése. 

2. Az 1890. évi zárszámadás és mérleg 
előterjesztése és a nyereség felosztása tárgyá- 

ban hozandó határozat. 

3. Az igazgatóság jelenléti jegyei értéké- (Utánnyomat nem dijaztatik.) 
megállapitása. nek 

üzleti helyiségében kitétetni s a jelentkező iga- 
egy-egy példányban ki- 

Az igazgatóság. 

1-2 

4. Az igazgatóság uj választása. 

5. A felügyelő bizottság uj választása. 
Azon részvényesek, kik szavazati jogukkal 

élni kivánnak, kötelesek az alapszabályok 21. 
§-a értelmében részvényeiket a le nem járt szel- 
vényekkel együtt nyolc nappal a közgyülés 
előtt Budapesten, a magyar északkeleti vasut- 
társaság főpénztáránál letenni. 

A magyar kir. államkincstár, szavazati jo- 
gát az alapszabályok 22. §-a értelmében a rész- 
vények letétele nélkül gyakorolhatja. 

Azon részvények után, melyek eddig az 
igazgatóságtól ki nem vétettek, az illető rész- 
vény aláirók gyakorolhatják a szavazati jogot. 

Két vészvény egy szavazatra jogosit; száz 
szavazatnál többet egy személy nem gyako- 
rolhat. 

Ha a közgyűlés a megjelent tagok, vagy 
letett részvények számának elégtelensége miatt 
nem volna határozatképes, az alapszabályok 24. 

§-a értelmében a határozathozatal elnapoltatik. 
A másodizben egybehivott közgyülés tekin- 

tet nélkül a jelenlevő részvényesek számára és 
a letett részvények mennyiségére, határozatké- 
pes az elnapolt tárgyak tekintetében. 

A felügyelő-bizottság álral megvizsgált évi 
mérleg, a közgyülési jelentéssel együtt nyolec 
nappal a közgyülés előtt fog az alapszabályok 

Meghivas. 

részvénytársaság 
1890. évi ápril 27-én déletőtt 11 órakor 

ÉVI RENDES 

tartandja, - melyre a tisztelt 

tisztelettel meghivom. 

Szilágy-Somlyó, 1890. ápril 15. 

elnök. 

—— 

sgyülés tárgyai: 

2) Forgalom kimutatás és mérleg. 
3) Egy igazgatósági póttag választása. 

a városi tanácstereriben 

Réner Albert, 

1) Igazgatósági jelentés az 1889. évről. 

A szilágy-somlyói nyomda- 

KÖZGYLESE 
részvén yeseket 

W an szerencsém tisztelettel tudatni, hogy már 10 év óta fennálló üzletemhez a 
neutitseni, weiskircheni, bécsi és honi kész 

utor raktárt rendeziem he, 
illetve erre belföldi és külföldi elsőrendü butorgyárosoktól képviselőséget Szilágymegye 
és vidékére vettem át, midőn erről van szerencsam tudatni, szivesen meghivom a T. vevő 

e 
e . közönséget, szükség esetén rendelményeit nálam megtenni. Butorszövetek gárniturokhoz 

gnagyobb választéku minta ecolectióim vannak rendelkezésre; elvállalok szilárd munká- egnagyo á 

ralók, fürdők, stbre. 
Az árukat direkt első forrásból, a gyárból küldetem meg kivánság szerint, vagy 

helybeli raktáramból vehetők át; a fizetések megegyezések mellett hitelidőre, vagy részlet 

lefizetés mellett is történhetnek. Készpénzfizetésnél pénztári engedményt nyujtok, mely 
vétel összegétől függ: vidéki vagy távolabbi városokra a minta colectióit szivesen bekül- 
döm, valamint költségkiszámitással is szolgálok; kivánság esetén megbizottamat a minta 
colectió bemutatása végett s költségszámitás megtételére szivesen küldöm; megjegyzem, 
hogy butor behuzó kelméket legdivatosabb Jute, rips, gobelin, selyem, arany szövés, bár- 

var rendelkezem. 

A butorok kiállitása ugy minőségben, mint müvészi kivitelben kifogástalan s azok 
jóságáért a gyárosaim régi jó hirneve, nagy kiviteli képessége garantiroz s nemcsak ver- 
senyképes olcsóbb árak, mint sok nagyvárosi, de a munka müvészi kiállitása és tartós- 

sága felülmulja ezeket. Megjegyzem továbbá, hogy ugy olcsóság tekintetében, mint mü- 

vészi és massiv kiállitásra nézve felülmul sok nagyvárosi butorgyárosok készitményeit, és 
azon nagy előnye van a tisztelt megrendelőknek, hogy minden egyes darab butorokról 
személyes meggyőződést szerezhet anélkül, hogy erre előleget is adna. Gyárosaim nem 
hirdetik magukat, de szükségök sincs reá, mert gyárosaim csakis kereskedők által képvi- 
seltetik magukat. - Nádbutorokról és székekről, valamint zongora, cimbalom, vas pénz- 
szekrények és varrógépekről külön gyári árak. 

Vaspénztárak 50 frttól feljebb, varrógépek 24 frttól feljebb, zongorák 280 frttól 
feljebb, — nádszékek 2-10 frtig, - garniturák 60—700 frtig, – pulitiros siffon da- 

rabja 20–-150 frtig, - pulitiros ágyak darabja 10-75 ífrtig, – pulitiros kredene da- 

rabja 20-175 frtig, — pulitiros mosdó asztal darabja 15-75 frtig, — consol tükör 

márványnyal, darabja 20–240 frtig, - iró asztal darabja 10-120 frtig és még maga. 
abb árak mellett is, ében fából, gyöngyház, elefántcsont vagy más értékesebb beraká- 
á sokkal és müvészi faragványokkal. 

Szives megrendelésüket kérve, - ajánlom magamat, tisztelettel : 

S 

városház- és szinházzal szemben Szilágy-Somlyón. 

Egy félszázad óta hirneves és elismert teljesen ártalmatlan szépitő gyógyszer, mely fiatal, 
üde szint kölesönöz, az arcbőrt minden kiütésektől óvja. 

Egyedül valódi dr. Schihuvsky-féle arckenőcs, mosdóviz, szappan, gyors és kitünő ha- 
tásunak bizonyult be szeplő, májfolt és minden bőrkiütések ellen. 

Postai szétküldés naponta az ország minden részébe szállittatik. - Egy nagy tégely va- 
lódi 75 kr, egy kis tégely Jo kr, egy darab szappan 60 kr. - Raktár FÁBRY JÓZSEF divat 
áru és illatszerek üzletében Szilágy-Somlyón, városház és szinházzal szemben. 9--12 

val ellátott butorokra berendezéseket, háló, ebédlő és szalon szobákhoz, kávéházak, nya- § 

sony, plüseh és zsenilienbe méter számra is szolgálok és ebből egy nagy minta colectió- 
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Sz.Somlyó városában a 
és lazával együtt. - Ertekezhetni lehet tulajdonos Petrovich Ignác 
kereskedővel Szatmáron. 
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„Szent-hegy" nevü helyen egy szóló, erdő 


